

"УТВЕРДЛАО"

НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА РЕАБИЛИТАЦИИ ГЛАВНОГО  
УПРАВЛЕНИЯ ПО НАДЗОРУ ЗА ИСПОЛНЕНИЕМ  
ЗАКОНОВ В ВООРУЖЕННЫХ СИЛАХ  
ПОЛКОВНИК ЮСТИЦИИ

Б.К. Кондратов

23 апреля 1993г.

124

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

по архивному уголовному делу № К-96742  
в отношении Липски Макса

23 апреля 1993г.

г. Москва

По приговору военного трибунала войсковой части 48240 от 29 мая 1951г. на основании ст.ст.58-6 ч.1, 58-10, ч.3 и 58-II УК РСФСР осужден к высшей мере наказания - расстрелу, с конфискацией имущества гр-и Германии

ЛИПСКИ Макс, 1915 года рождения, уроженец дер. Барнд Эрбисдорф (Саксония), немец, со средним образованием, женатый, с 1937г. по 1945г. служивший в немецкой армии в чине обер-вахмистра, до ареста работавший в акционерном обществе "Висмут" в качестве рабочего, арестованный 13 февраля 1951г.

6 августа 1951г. приговор приведен в исполнение. Данных о месте захоронения Липски не имеется.

Липски признан судом виновным в том, что, будучи враждебно настроенным против СССР и ГДР, летом 1950г. установил связь с антисоветской газетой "Телеграф" и радиостанцией "Риас", куда направил до десяти антисоветских статей, в которых клеветал на условия жизни в СССР и ГДР.

В январе 1951г. он посетил антисоветскую шпионскую организацию "Группу борьбы", где был завербован для шпионской работы против советских оккупационных войск в Германии и ГДР, получил три инструкции по шпионской работе и с этим заданием выехал в советскую зону оккупации Германии. 13 февраля 1951г., собрав сведения о районах горнорудных разработок и нанеся их на карту, Липски выехал в западный Берлин, где намеревался передать эти сведения в разведку, но в пути следования был арестован (из приговора, л.д.Н2).

На предварительном и судебном следствии Липски подтвердил изложенные в приговоре обстоятельства своей антисоветской деятельности и вербовки для шпионажа, пояснив, что при этом преследовал цель заработать деньги. Также в судебном заседании он показал, что при вербовке он получил "шпионские инструкции", однако согласия заниматься шпионажем не давал, а собранные им сведения о горнорудных разработках были общедоступны и известны многим.

Сергей.

Кроме антисоветской пропаганды, не содержащей общественной опасности, в деле нет фактических данных о совершении Липски преступных действий против СССР или его граждан. Кроме того, он обвинялся в совершенных преступлениях не на территории СССР. Поэтому Липски осужден советским судом необоснованно, по политическим мотивам.

В соответствии со ст.ст.3 и 5 Закона Российской Федерации "О реабилитации жертв политических репрессий" от 18 октября 1991г. Липски Макс считается реабилитированным.

ВОЕННЫЙ ПРОКУРОР ОТДЫЛЯ РЕАБИЛИТАЦИИ  
ПОЛКОВНИК ЮСТИЦИИ

Н.С.Власенко